

Амерички државни секретар Мајк Помпео и министар одбране Марк Еспер данас су током посете Индији промовисали јасну антикинеску поруку Трампове администрације.



Са председником Доналдом Трампом у тесној трци за други мандат против бившег потпредседника Џоа Бајдена, Помпео и Еспер покушали су да искористе конфронтацију Индије са Кином како би подстакли регионални фронт против све већег утицаја Кине у индо-пацифичком региону.

Они су похвалили и заједничку сарадњу у борби против пандемије ковида 19.

У разговору са индијским колегама, Помпео и Еспер потписали су споразум о проширењу размене војних сателитских информација и истакли стратешку сарадњу између Вашингтона и Њу Делхија с циљем да се супротставе Кини.

"САД ће стајати уз народ Индије док се суочава са претњама својој слободи и суверенитету"

Амерички званичници одали су почаст индијским војницима који су погинули у одбрани своје земље, укључујући 20 који су погинули у сукобу са кинеским снагама у спорном хималајском региону у јуну ове године.

"Сједињене Америчке Државе ће стајати уз народ Индије док се суочава са претњама својој слободи и суверенитету", рекао је Помпео, алудирајући на Комунистичку партију Кине (КПК).

Наши лидери и наши грађани све јасније виде да КПК није пријатељ демократији, владавини закона, транспарентности, нити слободи пловидбе - темељу слободног, отвореног и просперитетног Индо-Пацифика

"Наши лидери и наши грађани све јасније виде да КПК није пријатељ демократији, владавини закона, транспарентности, нити слободи пловидбе - темељу слободног, отвореног и просперитетног Индо-Пацифика", рекао је он.

Еспер је рекао да фокус двеју земаља сада мора да буде "на институционализацији и регулисању сарадње како би се одговорило на актуелне изазове и подржали принципи слободног и отвореног Индо-пацифичког региона у будућности".

То је, рекао је, посебно важно "у светлу све веће агресије и дестабилизујућих потеза Кине". Само неколико сати пре почетка састанака, Трампова администрација обавестила је Конгрес о плановима за продају ракетних система "харпун" Тајвану за 2,37 милијарди долара - другу велику продају оружја у две недеље острву које Пекинг сматра делом своје територије.

Кина је најавила да ће увести санкције америчким фирмама, појединцима и ентитетима умешаним у план продаје оружја Тајвану. Убрзо пре најаве продаје ракетних система, Помпео се касно синоћ састао са индијским министром спољних послова Џаисанкармом да похвали "снажно партнерство између САД и Индије", прогласивши га "кључним за безбедност и просперитет обе земље, Индо-пацифичког региона и света", наводи се у саопштењу Стејт департмента.

Америчко-индијски односи су на прекретници због учесталих, све гласнијих америчких оптужби да Кина шири свој утицај у индо-пацифичком региону.

Разговори у Њу Делхију уследили су после састанка који је Помпео имао раније овог месеца у Токију са својим колегама из Индије, Јапана и Аустралије, које чине групу Квад (Квадрилатерал секјурити дајалог).

Он је тада указао на "све јачи и опаснији утицај Кине" у Индијско-пацифичком региону и позвао четири тамошње државе на сарадњу да би се међусобно заштитиле од кинеске "експлоатације, корупције и принуде".

(Бета, Б92)